
Απάτη με «πειραγμένες» αντλίες στο υγραέριο

500 πρατήρια κλέβουν στην αντλία
Γκάζι... και στη λαθρεμπορία υγραερίου για τα αυτοκίνητα από κερδοσκόπους με
«πειραγμένες» αντλίες, τουρκικής προέλευσης, που φέρεται να έχουν
εγκατασταθεί σε περίπου 500 πρατήρια καυσίμων.  

  

Ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας του υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης,
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιάννης Τόλιος, ανακοίνωσε χθες πως έπειτα από ελέγχους
που έκανε η Διεύθυνση Μετρολογίας διαπιστώθηκε συγκεκριμένος τύπος αντλίας, ο οποίος
δεν είναι σύννομος με τη νομοθεσία:
«Από διενεργηθέντες ελέγχους στην αγορά που πραγματοποίησε η αρμόδια για θέματα
Μετρολογίας κεντρική υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας σε συνεργασία με
τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Ανάπτυξης διαπιστώθηκε η μη συμμόρφωση με τις κείμενες
διατάξεις διανομέων (αντλιών) υγραερίου ? LPG, τύπου FALCON: FIRST, προελεύσεως
Τουρκίας» αναφέρει σχετικώς η ανακοίνωση και καλεί τους πρατηριούχους στην...
αποψίλωσή τους.
Έλεγχοι
Σύμφωνα με πληροφορίες του «Έθνους», οι έλεγχοι έγιναν δειγματοληπτικά και
αιφνιδιαστικά σε περίπου 20 πρατήρια κατά την πασχαλινή περίοδο. Από αυτούς
προέκυψε, λέει υψηλόβαθμο στέλεχος της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, ότι κάποιες
αντλίες δεν πληρούσαν τις απαιτούμενες προδιαγραφές.
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Στην ανακοίνωση περιγράφονται τα εξής: «Συγκεκριμένα διαπιστώθηκε από τις αρμόδιες
Αρχές η δυνατότητα μη εγκεκριμένης ηλεκτρονικής ρύθμισης της λειτουργίας του ως άνω
τύπου εγκατεστημένων αντλιών, με αποτέλεσμα να δίνεται η ευχέρεια στον
πρατηριούχο-χρήστη της αντλίας να επεμβαίνει στη ρύθμιση της παραδιδόμενης ποσότητας
υγραερίου σε βάρος του καταναλωτή».
Πηγές του «Έθνους» αναφέρουν ότι τρεις εισαγωγικές επιχειρήσεις φέρνουν αντλίες LPG
από την Τουρκία, οι οποίες φαίνεται να είναι «πειραγμένες». Εκτιμήσεις των ίδιων πηγών
θέλουν αυτού του τύπου οι αντλίες να έχουν εγκατασταθεί σε εκατοντάδες πρατήρια, ίσως
και σε 500. Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας έχει ξεκινήσει τις διαδικασίες επιβολής
κυρώσεων και απαιτεί το ξήλωμα αυτών των αντλιών:
«Η αρμόδια υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Παραγωγικής
Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας θεωρεί ότι τέτοιες πρακτικές πλήττουν
βάναυσα τις εμπορικές συναλλαγές και το εισόδημα των καταναλωτών. Γι' αυτό προέβη σε
άμεση ανάκληση της έγκρισης κυκλοφορίας του παραπάνω τύπου αντλιών υγραερίου, ενώ
συνεχίζει τις διαδικασίες ολοκλήρωσης των απαιτούμενων διοικητικών ενεργειών και
επιβολής των προβλεπόμενων κυρώσεων», επισημαίνει στην ανακοίνωσή της.
«Πρώτο χτύπημα»
Υψηλόβαθμο στέλεχος της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας σημειώνει στο «Εθνος» ότι
«πρόκειται για ένα πρώτο χτύπημα στη λαθρεμπορία και έπεται και συνέχεια».
Το... νέο πεδίο δράσης των λαθρεμπόρων στο υγραέριο, σύμφωνα με τους ίδιους, έχει ως
κίνητρο τη μεγάλη διαφορά ανάμεσα στους φόρους του υγραερίου και της βενζίνης, αλλά
και τη μεγάλη στροφή των οδηγών ΙΧ στο φθηνότερο LPG. Είναι χαρακτηριστικό ότι η
λιανική τιμή πώλησης της αμόλυβδης βενζίνης βρίσκεται στο 1,565 ευρώ ανά λίτρο και του
υγραερίου κίνησης στο 0,764 ευρώ ανά λίτρο.
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